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Розроблена технологія формування умінь роботи з даними характеризується 

діагностичною постановкою мети, чіткою організацією всього ходу навчання на досягнення 

основних цілей та запланованих результатів навчання; містить діагностику навчальних 

результатів, необхідну для корекції знань та умінь учнів і самого освітнього процесу. У цій 

технології передбачено вибір оптимальної для конкретних умов навчання системи 

педагогічних технологій. У процесі впровадження використано елементи проєктної та 

ігрової технологій, технології «6 цеглинок LEGO», технології розвитку критичного мислення 

учнів у контексті формування в учнів початкової школи умінь роботи з даними на уроках 

математики.  

Узагальнювально-впроваджувальний етап дослідження проходив в умовах 

дистанційного і змішаного навчання, тому в деяких ситуаціях унеможливлював 

використання певних форм роботи (парної, групової). Дистанційний режим навчання 

зумовив вчителів: вносити зміни в організацію ходу навчання, зокрема, перенесено на 

пізніше частина групових проєктів; змінювати формат виконання окремих завдань, 

наприклад, статистичні таблиці заповнювали не учні, а вчитель, який демонстрував їх на 

екрані комп’ютера, діаграми будували не колективно, а вчитель онлайн за допомогою 

функції ДІАГРАМА тощо. Учителі презентували свої доробки у творчих групах та на 

освітніх сторінках соціальних мереж.  

У розробленій технології акумульована система завдань, яка забезпечує засвоєння 

програмового змісту. Використання комп’ютерних технологій лише доповнює і коригує 

систему завдань, не замінюючи її.  

У ході дослідження виявлено, що дотримання технологічного ланцюжка педагогічних 

та навчальних дій в умовах дистанційного/змішаного навчання сприяє досягненню 

запланованого результату: учні оволоділи основними уміннями роботи з таблицями та 

діаграмами, визначеними програмою, та загальними уміннями працювати з інформацією, 

зокрема, збирати і подавати інформацію, вирішувати, які форми представлення даних є 

найбільш доречні та чому; інтерпретувати дані, представлені у багатьох контекстах.  

Також встановлено, що робота з таблицями та діаграмами розширює кругозір дітей, 

підвищує мотивацію до навчання, викликає цікавість до предмета пізнання, формує вміння 

коротко і чітко висловлювати свою точку зору; сприяє реалізації міжпредметних та 

внутрішньопредметних зв’язків. 

 

 

Андрійчук Валентина Вікторівна, 

завідувач лабораторії дошкільної та початкової освіти,  

Рівненський обласний інститут післядипломної  

педагогічної освіти, м. Рівне  

 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ НАВИЧКИ ПИСЬМА УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ (АВТОРСЬКА МЕТОДИКА) 

Державний стандарт початкової освіти (далі – Державний стандарт), затверджений 

постановою Кабінету Міністрів України 21 лютого 2018 р. № 87 (у редакції постанови 

Кабінету Міністрів України від 24 липня 2019 р. № 688) передбачає організацію освітнього 
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процесу із застосуванням діяльнісного підходу на інтегрованій основі та з переважанням 

ігрових методів у першому циклі (1–2 класи) [1]. 

Обов’язкові результати формування писемної навички здобувачів освіти Державним 

стандартом визначені так: «пише рукописними буквами, злито, розбірливо; створює невеликі 

та нескладні за змістом висловлювання, записує їх; правильно записує слова, які пишуться 

так, як вимовляються; створює прості медіатексти за допомогою інших осіб» [1]. Та навчити 

писати шестирічних першокласників – завдання не з легких, адже цей процес має складну і 

динамічну структуру, в якій взаємопов’язані сенсомоторні, мнемічні, мисленнєві, мовні і 

вольові дії.  

Зважаючи на вищезазначене, виникають такі питання: як вчителю  ефективно 

формувати писемну навичку в учнів початкових класів, як зняти психологічне і фізичне 

перевантаження; як зацікавити шестирічних учнів процесом письма, значення якого 

першокласники не можуть збагнути; як забезпечити перший успіх, адже діти залюбки  

роблять лише те, що у них добре виходить. 

Розв’язанню цих питань сприяє авторська методика письма в зошитах в одну лінію 

(графічна сітка № 3, ширина робочого рядка – 8 мм) відразу з першого класу. 

Переваги методики: 

1. Учні бачать результат своїх зусиль дуже швидко. Це впливає на позитивне 

ставлення до уроків письма.  

2. Діти самі конструюють рукописні літери і промовляють послідовність їх написання 

відразу після засвоєння накреслення декількох елементів. Це формує суб’єкт-суб’єктну 

взаємодію між учасниками освітнього процесу та підвищує мотивацію учіння. 

3. Учні оволодівають не механічним, а осмисленим письмом через чіткий 

математичний розрахунок. З перших днів навчання першокласники чітко визначають розмір 

і межі елементів букв. Це допомагає виробити чіткий стереотип письма. 

4. Діти легко запам’ятовують елементи літер з цікавими назвами, які самі створюють 

у навчальній грі. 

5. Це письмо без переучування (не ламається почерк ), що у перспективі дає змогу 

удвічі зекономити час, який витрачається на адаптацію під час переходу:  

 а) від прописів до зошитів з похилими лініями (графічна сітка № 1);  

 б) від зошитів з похилими лініями (графічна сітка № 1) до зошитів в одну лінію 

(графічна сітка № 3). 

6. Учитель пояснює послідовність написання кожної рукописної букви в широкому 

рядку (графічна сітка № 3) і відкриває учням простір для творчості щодо назв елементів букв 

[3]. 

Використанням розробленої методики письма передбачено такі умовні етапи:  

1. Оволодіння учнями новою для них діяльністю має ґрунтуватися на методичному 

матеріалі ігор та вправ, розроблених за мотивами казок, відомих мультфільмів тощо.  

2. Використання чіткого алгоритму написання всіх букв; відпрацювання специфічних 

елементів написання кожної літери; систематичне виконання зазначеної роботи впродовж 

усього букварного періоду. 

3. Автоматизація графічної навички і подальший розвиток здатності промовляти 

спосіб написання букв, слів, речень. 

Важливим складником навчання української мови у початкових класах є формування 

графічної навички письма як засобу перетворення усного мовлення в писемне. Для 
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досягнення результативної складової Державного стандарту щодо писемної навички важливо 

створити умови, за яких процес письма буде осмисленим, цікавим, ефективним, 

задовольняти навчальні потреби учнів з урахуванням їхніх індивідуальних особливостей.  
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ НАОЧНОСТІ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 
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Котенко Богдана Олександрівна 

РОЗВИТОК МОВНИХ УМІНЬ УЧНІВ 3-4 КЛАСІВ МЕТОДОМ ЕТИМОЛОГІЧНОГО 

АНАЛІЗУ 

32 
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Кучинська Ліна В’ячеславівна, Гудима Наталія Василівна 

ФОРМУВАННЯ ОРФОГРАФІЧНОЇ ГРАМОТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ: 

ОСНОВНІ ВИКЛИКИ ТА КЛЮЧОВІ ПІДХОДИ 

35 

Матушевська Вікторія Олександрівна 

ДОСЛІДНИЦЬКІ ЗАВДАННЯ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВІЙ 

ШКОЛІ 

39 

Мороз Іванна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ КРИТИЧНОГО ОСВОЄННЯ 

МЕДІАСЕРЕДОВИЩА НА УРОКАХ МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

42 

Піцкова Анастасія Юріївна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ФОНЕТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

43 

Полівода Діана Іванівна 

ФОРМУВАННЯ МЕДІАГРАМОТНОСТІ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ У 

ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

46 

Рибчак Леся Ярославівна 

ФОРМУВАННЯ ЛЕКСИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ У 

МЕЖАХ ЗМІСТОВОЇ ЛІНІЇ «ДОСЛІДЖУЄМО МОВЛЕННЯ» 

49 

Скафа Уляна Василівна 

ВИКОРИСТАННЯ АРТИКУЛЯЦІЙНИХ ВПРАВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

52 

Сорочинська Тетяна Адамівна, Литвинчук (Прядун) Аліна Вадимівна 

ФОРМУВАННЯ ЛІНГВІСТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У 

ПРОЦЕСІ ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 

54 

Ткачук Марія Ростиславівна 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДІВ І ПРИЙОМІВ РОЗВИТКУ 

МОВЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

57 

Харитонюк Юлія Володимирівна 

ЕСЕ У СИСТЕМІ ФОРМУВАННЯ ЗАГАЛЬНОЛЮДСЬКИХ ЦІННОСТЕЙ НА 

УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

59 

Хуан Дехуа 

ТЕХНОЛОГІЯ РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 

АНГЛОМОВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ 

61 

ЛІТЕРАТУРНА ОСВІТНЯ ГАЛУЗЬ 64 

Борух Софія Василівна 

ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

ЗАСОБАМИ ТЕАТРАЛІЗАЦІЇ 

64 

Гунько Галина Володимирівна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ЗАВДАНЬ ЗМІСТОВОЇ ЛІНІЇ «ДОСЛІДЖУЄМО ВЗАЄМОДІЄМО З 

ТЕКСТАМИ РІЗНИХ ВИДІВ» У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

67 

Кухарчук Надія Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ НАСКРІЗНОГО ВМІННЯ ЧИТАННЯ З РОЗУМІННЯМ У 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ 

70 

Матющенко Вікторія Володимирівна 74 
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ФОРМУВАННЯ ЧИТАЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СУЧАСНИМИ ТЕХНОЛОГІЯМИ 

НА ЗАНЯТТЯХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ І ЛІТЕРАТУРИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ  

Мельничук Надія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ Й УДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНІКИ ЧИТАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСІВ 

75 

МАТЕМАТИЧНА ТА ІНФОРМАТИЧНА ОСВІТНІ ГАЛУЗІ 77 

Пасічник Ядвіга Августівна 

ПРОБЛЕМИ МАТЕМАТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

77 

Власюк Наталія Андріївна, здобувач ступеня вищої освіти «магістр», науковий 

керівник: канд. пед. наук, проф. Пасічник Я. А., Рівненський державний гуманітарний 

університет, м. Рівне 

ДО ПРОБЛЕМИ ВИВЧЕННЯ АЛГЕБРАЇЧНОГО МАТЕРІАЛУ В ПОЧАТКОВІЙ 

ШКОЛІ 
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Козак Марія Володимирівна 

ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ ДІЯЛЬНІСНОГО ПІДХОДУ ПРИ ВИВЧЕННІ 

ІНФОРМАТИЧНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 
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Крук Олена Олександрівна 

ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ ПЕРШОГО 

КЛАСУ ЗГІДНО РЕФОРМИ СУЧАСНОЇ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  
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Сорочинська Тетяна Адамівна, Кухарчук Роксана Іванівна 

ФОРМУВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ УМІНЬ ОПРАЦЬОВУВАТИ 

ТЕКСТИ РІЗНИХ ТИПІВ ЗА ДОПОМОГОЮ МЕДІАПРОДУКЦІЇ 

90 

Шпаковська Валентина Іванівна 

ПРОЄКТ ЯК ОСНОВНИЙ ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ПРЕДМЕТНИХ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ У ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ  

НА УРОКАХ ІНФОРМАТИКИ 

92 

ІНТЕГРОВАНИЙ КУРС «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ»  95 

Черномазюк Валентина Сергіївна 

ПРОЄКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ НА УРОКАХ ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «Я ДОСЛІДЖУЮ 

СВІТ» 

95 

Германюк Єлизавета Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНО-ГРОМАДЯНСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ НА УРОКАХ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

99 

Іванчук Юлія Віталіївна 

ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ 

ШКОЛИ 
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Медик Аліна Валеріївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА ЗАСОБАМИ 

ТЕАТРАЛІЗАЦІЇ НА УРОКАХ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

103 

Ошурко Альона Олександрівна 

ВИКОРИСТАННЯ ІГРОВИХ ФОРМ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ «Я ДОСЛІДЖУЮ 

СВІТ» 

106 

Філюк Анна Миколаївна 

ОРГАНІЗАЦІЯ ГРУПОВОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ІНТЕГРОВАНИХ 

ЗНАНЬ ПРО ПРИРОДУ 

108 

Шевчук Анна Іванівна 111 
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МИСТЕЦЬКА ОСВІТНЯ ГАЛУЗЬ 113 

Сорочинська Тетяна Адамівна, Прокопчук Оксана Миколаївна 

ФОРМУВАННЯ УМІНЬ ХУДОЖНЬОГО СПРИЙМАННЯ ТВОРІВ 

ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА АНІМАЛІСТИЧНОГО ЖАНРУ УЧНЯМИ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  
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ТЕХНОЛОГІЧНА ОСВІТНЯ ГАЛУЗЬ 116 

Буцяк Марта Олегівна 

МАТЕРІАЛЬНЕ І МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОЇ 

ГАЛУЗІ «ТЕХНОЛОГІЇ» 
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РОЗДІЛ ІІ 

РЕАЛІЗАЦІЯ ФАХОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ І ПРАКТИЧНИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ І ВИХОВАТЕЛІВ У 

КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ ЗАПИТІВ 

119 

Cорочинська Тетяна Адамівна 

СУЧАСНІ РЕАЛІЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 
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Джугало Андріана Степанівна 

СУТНІСТЬ ГРАМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

122 

Дзіняк Каріна Олексіївна 

СПЕЦИФІКА ВИКОРИСТАННЯ ДІАГНОСТИЧНИХ РОБІТ В НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ 

ШКОЛІ 

124 

Крещук Оксана Сергіївна 

ТЕХНІКИ ФОРМУВАЛЬНОГО ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 
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Курин Ольга Сергіївна 

ТЕХНОЛОГІЯ ФОРМУВАННЯ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ У СТРУКТУРІ УРОКУ 

В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 
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Кучканова Вікторія Олександрівна 

ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО 

МОДЕЛЮВАННЯ КОМПЕТЕНТНІСНОГО УРОКУ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

134 

Левіновська Оксана Ростиславівна 

ПРАВОПИСНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ЯК СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 
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Мендрик Аліна Віталіївна 

ЛІНГВІСТИЧНИЙ АНАЛІЗ ТЕКСТУ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ СВІДОМОГО 

ЧИТАННЯ 
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Походзіло Анастасія Миколаївна, Суржук Тетяна Борисівна 

ЗАСТОСУВАННЯ КВЕСТІВ У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

РЕАЛІЗОВУВАТИ ЗАВДАННЯ МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 
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Прокопчук Наталія Георгіївна 

СТРУКТУРНІ КОМПОНЕНТИ ЦИФРОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 
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Резніченко Анна Олегівна 

ЛІНГВОДИДАКТИЧНИЙ ПРИНЦИП У СТРУКТУРУВАННІ КУРСУ УКРАЇНСЬКОЇ 
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